

Юбилейные даты

**70 лет почетному члену
Национальной академии наук Республики Казахстан
Т. М. ДОСМУХАМБЕТОВУ**



Президиум Национальной академии наук Республики Казахстан, коллектив ученых НАО «Национальный аграрный научно-образовательный центр» Агрохолдинг «Байсерке-Агро», НАО «Казахский национальный аграрный университет», факультета зоотехнии и биологии ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – Московская сельскохозяйственная академия им. К. А. Тимирязева», ФГОБУ ВО «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия» сердечно поздравляют почетного члена Национальной академии наук Республики Казахстан Досмухамбетова Темирхана Мыңайдаровича с 70-летием.

Досмухамбетов Темирхан Мыңайдарович родился в селе Мениславка Костанайской области 8 марта 1949 года.

Досмухамбетов Темирхан Мыңайдарович видный политический и государственный деятель. Он член политсовета и бюро политсовета Народно-Демократической партии «Нур-Отан», избирался депутатом Верховного совета Республики Казахстан 12-го созыва, депутатом Мажилиса парламента Республики Казахстан V созыва.

Являясь выпускником Казахского института физической культуры продолжил педагогическую работу в Казахском государственном университете им. С. М. Кирова (в настоящее время Казахский национальный университет им. аль-Фараби). Педагогическая деятельность и плодотворная тренерская работа юбиляра, умение их совмещать, анализировать организационные основы спорта, высших спортивных достижений позволили защитить кандидатскую диссертацию, в которой были обобщены теоретические основы и организационно-практические положения подготовки будущих многочисленных чемпионов Казахстана, Советского Союза, Европы и Мира. На этом поприще Темирхан Мыңайдарович снискал почет и уважение общественности, был удостоен высшего звания в спортивном мире «Заслуженный тренер Советского Союза».

Начиная с 1985 года жизнь и деятельность Темирхана Мыңайдаровича связана с Большим спортом страны. Он – Министр по делам молодежи, туризма и спорта, Министр туризма и спорта Республики Казахстан, Президент и член исполнкома Национального олимпийского комитета Республики Казахстан. Неоценим вклад Темирхана Мыңайдаровича в спортивные достижения

казахстанских спортсменов, когда команда Республики Казахстан на всемирных Олимпийских играх заняла 12-е место среди 200 стран-участников.

Начиная с 2002 года Темирхан Мынайдарович проявлял пристальный интерес к сельскохозяйственному производству. И в этой сфере деятельности он проявил недюжинный организаторский талант.

Сегодня учрежденное им хозяйство «Байсерке-Агро» является многопрофильным формированием с развитым растениеводством и животноводством, в котором широкое распространение получили инновационные технологии мирового прогрессивного уровня.

Ступени развития ТОО «Байсерке-Агро» свидетельствуют о прозорливом уме и дальновидности Темирхана Мынайдаровича. Если в самом начале это было хозформирование успешно производящее молоко и зерно, то через некоторое время оно превратилось в многопрофильного агрохолдинг, занимающийся разведением всех видов сельскохозяйственных животных на племенной основе и переработкой, на промышленной основе, производимых молока и мяса.

Третья ступень прогресса в развитии ТОО «Байсерке-Агро» – это учреждение Учебно-научно-производственного центра на территории Молочного комплекса п. Аркабай, где проходят обучение фермеры, повышают квалификацию специалисты Юго-Востока Казахстана, учатся хозяйствовать по-научному руководители малых и средних сельскохозяйственных предприятий. Студенты, магистранты и PhD-докторанты КазНАУ постигают азы работ на полях и фермах.

ТОО «Байсерке - Агро» завоевало прочную репутацию предприятия, где вся производимая продукция отвечает самым высоким требованиям качества и безопасности для населения многофункционального города.

Все перечисленное является плодом деятельности нашего уважаемого юбиляра, который досканально знает и осуществляет в жизни правило «золотого треугольника», когда в одну упряжку вовлечены **ОБРАЗОВАНИЕ, НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО**.

Разумеется, такие достижения ТОО «Байсерке-Агро» и лично, неутомимого труженика, находящегося в вечном поиске, Досмухамбетова Темирхана Мынайдаровича, не остались без внимания со стороны ученых стран ЕАЭС, местныхластных структур, МСХ РК, Правительства Республики и Главы Государства – Президента Назарбаева Нурсултана Абишевича.

При ознакомлении с деятельностью ТОО «Байсерке-Агро» Президент Н. А. Назарбаев отметил, что достигнутое хозяйством должно быть примером для подражания всем хозформированиям республики.

Такая оценка всего, что сделано уважаемым Темирханом Мынайдаровичем самим Главой государства, как признается наш юбиляр: «Обязывает ко многому».

Ваша культура, высокий профессионализм, трепетное отношение к коллегам будет служить примером для каждого, кто Вас знает и работает с Вами. С вершины своего юбилея и весомых достижений в спорте, политике, государственной и хозяйственной деятельности Темирхан Мынайдарович как прежде устремлен в будущее.

Уважаемый Темирхан Мынайдарович! В день Вашего юбилея желаем крепкого здоровья, неиссякаемой творческой энергии, счастья и процветания Вашим родным и близким, а также простого человеческого счастья на долгие годы!

Президиум Национальной академии наук Республики Казахстан,
НАО «Национальный аграрный научно-образовательный центр» Агрохолдинг «Байсерке-Агро»,
НАО «Казахский национальный аграрный университет»,
факультет зоотехники и биологии ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет –
Московская сельскохозяйственная академия им. К. А. Тимирязева»,
ФГБОУ ВО «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия»